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Σημείωμα του συγγραφέα
Τα Χριστούγεννα είναι στιγμές· στιγμές που έρχονται και φεύγουν κάθε 
χρόνο, που αφήνουν κάτι… που θα θυμόμαστε για πάντα.

Είναι εκείνες οι μέρες που το κρύο μάς κρατά μέσα σε ένα ζεστό σπίτι, 
με μια ζεστή σοκολάτα στο χέρι. Στιγμές που παίζουμε και τραγουδάμε 
όλοι μαζί σαν παιδιά. Που γινόμαστε ξανά οικογένεια, με φίλους και συγ-
γενείς.

Είναι οι ιστορίες που λέμε χαμηλόφωνα, με μόνα φώτα τα λαμπάκια 
του δέντρου ή τη φλόγα στο τζάκι. Είναι οι ματιές, τα γέλια, οι μυρωδιές· 
οι αγκαλιές στο τέλος μιας κουρασμένης μέρας.

Ίσως τελικά δεν χρειάζεται να κάνουμε τόσα πολλά. Ίσως δεν υπάρχει 
ανάγκη για μεγάλες λίστες, δώρα και περιτυλίγματα. Ένα παραμύθι, μια 
βόλτα, μια απλή πράξη καλοσύνης – αυτά θυμούνται τα παιδιά, όλα 
αυτά που ένιωσαν. Αυτά κρατούν.

Το Γίνε Αϊ-Βασίλης γράφτηκε για να υπενθυμίσει πως το μεγαλύτερο 
δώρο που μπορούμε να δώσουμε στα παιδιά μας δεν είναι ένα αντικείμε-
νο, αλλά μια εμπειρία. Εμπειρία προσφοράς, σύνδεσης, συμμετοχής. Όχι 
για να είναι ή επειδή ήταν «καλά παιδιά», αλλά για να νιώθουν δυνατά, 
ικανά και ασφαλή την ίδια στιγμή.

Εύχομαι αυτή η ιστορία να σας συνοδεύει κάθε Χριστούγεννα, να σας 
κρατά συντροφιά σε εκείνες τις μικρές, πολύτιμες στιγμές, στις σιωπές, 
στα γέλια, στις ερωτήσεις, στις αναποδιές. Και να φέρει κάτι από τη ζε-
στασιά που είχα στο μυαλό μου όταν την έγραφα.

Καλά Χριστούγεννα
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Μέσα στο ζεστό, φωτεινό σπιτάκι του, ο Ορφέας  

κοιτούσε έξω από το παράθυρο τα λαμπερά  

χριστουγεννιάτικα φώτα του δρόμου. 

«Μαμά, μπαμπά, θέλω να γίνω Αϊ-Βασίλης και  

να ταξιδέψω στον Βόρειο Πόλο!» είπε με χαρά.



«Τότε πρέπει να ετοιμάσουμε τη λίστα  

των ευχών», είπε η μητέρα του που καθόταν 

δίπλα στο χριστουγεννιάτικο δέντρο.



Ο μπαμπάς έφερε ένα χαρτί κι ένα μολύβι  

κι έγραψαν όλοι μαζί με τον Ορφέα…



«Αυτή είναι η λίστα των ευχών, δηλαδή  

όλα όσα εύχεται ο Αϊ-Βασίλης για τους ανθρώπους. 

Τη χρειάζεσαι για να γίνεις ένας Αϊ-Βασίλης»,  

του εξήγησε η μαμά.



Ο Ορφέας έβαλε στην τσάντα του ένα ζεστό κασκόλ  

για την καλοσύνη, ένα κουδούνι για τη χαρά, ένα παιχνίδι 

για να μοιραστεί κι ένα τρίγωνο για το τραγούδι. 

«Νομίζω πως τώρα είμαι έτοιμος!»



Mε το σακίδιο σφιχτά δεμένο στην πλάτη και  

τη λίστα των ευχών στο χέρι, βγήκε από το σπίτι  

γεμάτος ανυπομονησία.


